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Question préliminaire : Si K est le milieu de [AB] alors 𝐴𝐾      = 𝐾𝐵        𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐾𝐵       − 𝐴𝐾      =

0   𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐾𝐴      + 𝐾𝐵       = 0     
1) G est le centre de gravité de ABC donc G est sur [CK] ou C est sur (GK) et par 

définition GAC’B est un parallélogramme donc le milieu de [AB] est aussi celui de 

[GC’] donc C’ est sur (GK) .Donc les points C , C’ et G sont alignés . 

2) Même raisonnement 

3) GAC’B est un parallélogramme donc 𝐺𝐴      = 𝐵𝐶′        ; GAB’C est un parallélogramme 

donc 𝐺𝐴      = 𝐶𝐵′        ; on a donc : 𝐶𝐵′       = 𝐵𝐶′        et donc CB’C’B est un parallélogramme de 

centre le point de rencontre des diagonales donc par 1) et 2) c’est G ; G est donc le 

milieu de [BB’] et on peut écrire :  

 

𝐺𝐵      + 𝐺𝐵′        = 0  ⇔ 𝐺𝐵      + 𝐺𝐴      + 𝐺𝐶      = 0   
4) On a : 

𝐺  
𝑥𝐴 + 𝑥𝐵 + 𝑥𝐶

3
;
𝑦𝐴 + 𝑦𝐵 + 𝑦𝐶

3
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1) A(0,0) ; B(1 ;0) ; C(1 ;1) D(0 ;1) E(1/3 ; 0) F(4/3 ; 0) 

2) a) R est sur (AC) donc 𝐴𝐶      (1; 1) 𝑒𝑡 𝐴𝑅       (𝑥; 𝑦)𝑠𝑜𝑛𝑡 𝑐𝑜𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠 : x – y = 0 donc x = y 

a) on a : 

𝐸𝑅      (𝑥 −
1

3
; 𝑦 − 0) 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝐸𝑅       𝑥 −

1

3
; 𝑥  

b) On applique la condition de colinéarité : 

−
1

3
𝑥 − 𝑥 +

1

3
= 0 ⇔ 𝑥 =

1

4
 

Donc R(1/4 ; 1/4 ) 



3) a) S est sur (BC) et tous les points de (BC) ont leur abscisse égale à 1 

a) on a  

𝐹𝐷      (−
4

3
; 1) 𝑒𝑡 𝐷𝑆      (1; 𝑏 − 1) 𝑐𝑜𝑙𝑖𝑛é𝑎𝑖𝑟𝑒𝑠 ⇔ −

4

3
(𝑏 − 1) − 1 = 0 ⇔ 𝑏 =

1

4
 

4) 𝑅𝑆      (
3

4
; 0) 𝑒𝑡 𝐴𝐵      (1; 0) colinéaires 

 


